

Управление образования администрации Губкинского городского округа

Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение
«Средняя общеобразовательная школа № 1
с углубленным изучением отдельных предметов»
города Губкина Белгородской области

Муниципальный этап
Всероссийского конкурса
на лучшее знание государственной
и региональной символики Российской Федерации



Белгородская область – это ее люди!

/Исследовательская работа/

Выполнил: Объедков Михаил Алексеевич,
учащийся 9А класса,
МАОУ «Средняя общеобразовательная школа № 1
с углублённым изучением отдельных предметов»,

309186, Белгородская область,
г. Губкин, ул. Победы, д. 24

Дата рождения: 17.02.2006
Адрес: улица Октябрьская, д.26, кв. 34,

Руководитель:
Гречухина Анастасия Александровна,
учитель истории и обществознания,
МАОУ «Средняя общеобразовательная
школа № 1 с углублённым изучением отдельных предметов»

309186, Белгородская область,
г. Губкин, ул. Победы, д. 24

Губкин, 2020

ОГЛАВЛЕНИЕ

Введение.....	3
Глава I. Белгородская область сегодня	4
Глава II. Выдающиеся жители города Губкин и их деятельность на благо Белгородчины.....	8
Заключение.....	10
Список использованных источников и приложение.....	10

6 января 2020 года



66 лет Белгородской
области

ВВЕДЕНИЕ

66 лет - дата, которая заставляет задуматься не столько о скоротечности, сколько о ценности жизни человека, о его роли в развитии родного края. Но важнее ее люди, которые проростили первые семена молодой Белгородской области, мужественно преодолели преграды и слагали ее победы. Они явили нам всем вдохновляющий пример беззаветной и горячей любви к Белгородчине.

Всех людей объединяет высокая самоотдача, творческий подход к делу, видение перспективы. Благодаря им сложился неповторимый белгородский стиль руководства, который станет маяком для следующих поколений и не даст им сбиться с правильного пути. Нам под силу сохранить и приумножить все лучшее, что создано за прошедшие шесть десятилетий!

Белгородчина гармонично сочетает в себе древнюю доблестную историю и современный облик, развитую инфраструктуру, передовые технологии, высокоразвитую культуру, достижения на спортивной арене и духовное наследие.

Наша область – пример многопланового синтеза «провинциального» региона, уютного, с развитыми народными, культурными, духовными традициями, и современного города, заявляющего о себе на спортивной арене и в мире высокого искусства чемпионами и лауреатами, признанного лидера во многих агропромышленных сферах и в наукоемких отраслях.

Предмет исследования: поиск знаменитых местных жителей, внесших вклад в процветание нашей области.

Объект исследования – жители Белгородчины, в частности Губкинского городского округа.

Цель работы: проанализировать значимость вклада жителей области, в частности Губкинского городского округа в развитие Белгородской области.

Задачи:

- 1) изучить информацию о развитии современной Белгородчины;
- 2) пополнить свои знания об самых известных жителях области, проанализировать значимость их деятельности для региона;
- 3) распространять знания об известных жителях Белгородчины и значении их деятельности среди учащихся школы.

Методы исследования:

1. Метод изучения и анализа научной и учебной литературы, посвященной данной теме,
2. Метод накопления и отбора фактов.

Практическая значимость: данные результаты исследования могут быть использованы в работе на уроках истории, классных часах в школе, в повседневной жизни, при подготовке к олимпиадам.

Глава I. Белгородская область сегодня

Белгородская область была образована указом Президиума Верховного Совета СССР от 6 января 1954 года.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Об образовании в составе РСФСР Белгородской области

Утвердить представление Президиума Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики об образовании в РСФСР Белгородской области с центром в городе Белгороде.

В состав Белгородской области включить города Белгород, Старый Оскол Курской области и следующие районы в их существующих границах: Белгородский, Белоярский, Боброво-Дворский, Большое-Троицкий, Борисовский, Валуйский, Великомихайловский, Волоконовский, Грайворонский, Ивнянский, Корочанский, Красноярский, Михайловский, Ново-Оскольский, Прохоровский, Ракитянский, Самойловский, Скороднянский, Старооскольский, Томаровский, Уразовский, Чернянский и Шебекинский Курской области; Алексеевский, Буденновский, Вейделевский, Ладомировский, Никитовский, Ровеньский, Уколовский и Штадловский Воронежской области.



В ее состав в момент образования вошли 23 района Курской области и 8 районов Воронежской области, а также 7 городов (Белгород, Старый Оскол, Новый Оскол, Валуики, Шебекино, Грайворон и Короча), в том числе два города областного подчинения – Белгород и Старый Оскол. В дальнейшем в административно-территориальном устройстве области неоднократно происходили изменения: образовывались новые города и районы, рабочие поселки, происходило укрупнение и разукрупнение районов.

За мужество и стойкость, проявленные белгородцами при защите Родины в период Великой Отечественной войны и за достигнутые успехи в восстановлении и развитии народного хозяйства Указом Президиума Верховного Совета СССР от 4 августа 1967 года Белгородская область награждена орденом Ленина, а 9 апреля 1980 года орденом Отечественной войны 1 степени был награжден город Белгород за мужество и стойкость, проявленные трудящимися города в годы Великой Отечественной войны и за успехи, достигнутые в хозяйственном и культурном строительстве. Белгород первым в России 27 апреля 2007 года получил почетное звание «Город воинской славы».

В 2009 году город был награжден благодарностью Министерства регионального развития РФ за активное участие во Всероссийском конкурсе на звание «Самый благоустроенный город России». В 2013 году город признан третьим городом страны по благоустройности.

За шесть с небольшим десятилетий своей новейшей истории Белгородская область прошла огромный путь созидания, нарастила мощный социально-экономический потенциал и превратилась в современную, всесторонне развитую территорию с высоким качеством жизни. Сегодня Белгородчина вносит достойный вклад в развитие и укрепление страны. Своими трудовыми достижениями и победами в самых разных сферах она снискала себе добрую славу не только в России, но и далеко за ее пределами.

Фундаментом экономики региона является мощный промышленный комплекс, 80% отгруженной продукции которого обеспечивают обрабатывающие производства. Белгородские предприятия горно-металлургического комплекса производят треть всероссийского объема железорудного концентрата, выпускают лучшие марки стали и проката.



Белгородская область – единственный производитель в России и Европе горячебрикетированного железа.



За последнее десятилетие в регионе создан инновационный агропромышленный комплекс.



Сегодня Белгородчина производит 4,4% от общероссийского объема сельскохозяйственной продукции, более 1,5 млн. тонн мяса ежегодно, обеспечивает около 12% мясного рынка России. Серьезных успехов нам удалось добиться в растениеводстве. Региональная комбикормовая промышленность занимает первое место в России, выпуская около 19% объема отечественного производства комбикормов. Высокие урожаи основных сельскохозяйственных культур достигаются, прежде всего, благодаря использованию научно обоснованной биологической системы земледелия.

Сегодня региональная экономика получает новые импульсы для совершенствования за счет инвестиционной активности, развития высокотехнологичных отраслей. В 2015 г. по итогам Национального рейтинга состояния инвестиционного климата в субъектах Российской Федерации Белгородская область вошла в I группу

«Регионы – лидеры» и заняла 3-е место. Кроме того, область в исследовании Топ-15 регионов России по уровню потенциала инновационного развития находится на 13-м месте. В последние годы Белгородчина успешно движется по пути импортозамещения. Машиностроительная отрасль региона заполняет нишу производством трубопроводной продукции для атомных и тепловых электростанций. Региональные аграрии реализуют новые проекты в сфере животноводства, овощеводства закрытого грунта, выращивания плодов и ягод, селекции и семеноводства. Сельхозмашиностроители наладили производство деталей, агрегатов и оборудования для растениеводства и животноводства. В биофармацевтическом кластере впервые в истории современной России запущено производство незаменимой аминокислоты лизин-сульфата, расширяется выпуск ветеринарной продукции и лекарственных препаратов. Мощная строительная отрасль региона на протяжении многих лет находится в отечественном авангарде. Сегодня предприятия практически полностью обеспечивают потребность строительного комплекса области в основных материалах. На протяжении нескольких лет в области строится более миллиона квадратных метров жилья в год. В 2015 г. ввод жилья на одного белгородца составил 1 кв. метр – это один из лучших показателей в стране. Многое сделано и делается для развития дорожной инфраструктуры области.



В настоящее время продолжается масштабная работа по строительству в регионе современных магистралей в соответствии с мировыми стандартами. Успешно развивается социальная сфера. Жители городов, поселков и сел региона имеют комфортные условия для получения образовательных и медицинских услуг, им обеспечен интересный культурный досуг и отдых, предоставлены хорошие возможности для занятий спортом и ведения здорового образа жизни. 99,6% детей в возрасте от 5 до 18 лет охвачено дополнительным образованием, 62,3% детей школьного возраста вовлечено в научно-исследовательскую деятельность.

Успешно реализуются программы и проекты по патриотическому и духовно-нравственному воспитанию. В области создана качественно новая система профессионального образования, которая готовит специалистов в соответствии с требованиями времени, запросами работодателей и потребностями рынка труда. Белгородский опыт модернизации профессионального образования получил высокую оценку на федеральном уровне, отмечен Президентом России В.В. Путиным как один из самых эффективных в стране. По обеспеченности спортивными объектами регион занимает лидирующие позиции в России. Мощная спортивная инфраструктура области позволяет вовлекать в систематические занятия физкультурой и спортом более трети населения. Успешно развивается профессиональный спорт





Гордостью России является староосколец, легендарный боец смешанных единоборств Федор Емельяненко, Светлана Хоркина, Наталья Зуева,



Сегодня Белгородская область — регион с развитой инфраструктурой, научный, культурный, экономический и духовный центр Центрально-Чернозёмного района России.



Глава II. Выдающиеся жители города Губкин и их деятельность на благо Белгородчины

Успехи в социально-экономическом развитии и благоустройстве города не раз были отмечены различными наградами.

Губкин два года подряд занимал второе место во Всероссийском конкурсе на звание «Самый благоустроенный город России», а в 2003 году стал победителем конкурса в своей категории. Фонд «Лучшие менеджеры новой эпохи» в 2001 году наградил дипломом «Лицо России» за высокие социально-экономические показатели и исключительные достижения в области благоустройства, а территориальную администрацию – специальной премией в номинации «За эффективное управление и успешное решение социально-экономических проблем города». В 2002 году город Губкин получил сертификат Всероссийского конкурса «Золотой рубль».

Но эти почетные места были бы невозможны без его жителей, которые всю жизнь посвятили своей малой Родине.



Кретов Анатолий Алексеевич - глава местного самоуправления города Губкина и Губkinsкого района, за эффективное управление, достижение высоких экономических показателей развития территории, активное проведение социальной политики, большой личный вклад в становление местного самоуправления в городе Губкине и Губkinsком районе и в связи с 55-летием со дня рождения



Пирогов Анатолий Федорович - заместитель управляющего директора по персоналу и общим вопросам ОАО "Комбинат КМАруды", за многолетний добросовестный труд, активную работу в органах власти и управления, большой вклад в социально-экономическое развитие города Губкина и в связи с празднованием Дня города Губкина



Альянных Леонид Николаевич - директор по социальным вопросам ОАО «Лебединский ГОК», за многолетний добросовестный труд, большой вклад в социально-экономическое развитие города Губкина и в связи с празднованием Дня города Губкина

Шумейко Александр Николаевич - заместитель начальника производственно-технического объединения Управления делами Президента Российской Федерации, начальник Управления по эксплуатации Дома Правительства, за содействие в социальнно-экономическом развитии города Губкина и Губкинского района, особые заслуги в духовном возрождении России и в связи с празднованием Дня города Губкина



Томаев Владимир Кантемирович - генеральный директор ОАО "Комбинат "КМАруда", за долголетний добросовестный труд на горнорудных предприятиях КМА, активную работу в органах государственной власти и местного самоуправления, общественную деятельность, большой личный вклад в социальнно-экономическое развитие территории и в связи с празднованием Дня города Губкина

Павленко Валерий Михайлович - генеральный директор ОАО "КМАгидромеханизация", за долголетний добросовестный труд на предприятиях горнодобывающей промышленности КМА, большой личный вклад в социальнно-экономическое развитие города Губкина, активную деятельность в представительных органах государственной власти и местного самоуправления и в связи с празднованием Дня города Губкина



ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Сегодня наш регион все больше утверждается как значимый культурный центр России, авторитетная площадка для проведения всероссийских фестивалей и выставок, инновационная территория, культурный опыт которой обобщается в масштабах страны.

Все победы и достижения Белгородчины – результат солидарной, сплоченной работы дружной полуторамильонной семьи белгородцев, нашей верности лучшим традициям служения Отечеству, искренней любви к великой стране. В своих трудах и свершениях мы устремлены в будущее – к благополучной Белгородчине, к сильной и процветающей России.

Богатство края – это его люди. Губернатором Белгородской области Евгением Савченко была утверждена миссия для жителей Святого Белогорья «Культивировать комфортную социально-экономическую среду, гарантирующую рост численности белгородцев, их здоровье, долголетие, успешную самореализацию и высокое качество жизни».

Сегодня наш любимый край – это тысячи патриотов, талантливых и трудолюбивых земляков, которые своими руками создают настоящее и будущее родной Белгородчины. Так давайте же и дальше жить в мире, возделывать землю, строить дома, расти детей, чтить старших, помогать ближним и не забывать, с чего всё начиналось.

СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННЫХ ИСТОЧНИКОВ

1. История Белгородской области. URL: <https://bincol.ru/museum/index.php/belgorod-istoriya-i-sovremenost/istoriya-belgorodskoj-oblasti> (дата обращения 10.09.2019).
2. Почётные граждане города Губкин и Губкинского района. URL: <http://gubkinadm.ru/nash-okrug/pochyotnye-grazhdane-goroda-gubkin-i-gub.html> дата обращения 10.09.2019).